

La victoria de España en la ONU exasperó a la masonería

LISBOA, 17.—El director de "A Voz", Pedro Correia Marques, ha comentado extensamente en un editorial el artículo publicado en "Arriba" por J. Boor acerca de la ofensiva masónica contra España. "Vale la pena —dice— llamar la atención de los portugueses hacia este artículo de "Arriba". No nos admiramos de la afirmación de J. Boor, según la cual la acción masónica llega a contaminar los propios medios eclesiásticos y los conducen a colaborar con lo que consideran "demócrata" y no es más que la acción de la logias. No nos admiramos. En las elecciones que precedieron a la república en España hubo religiosos y aristócratas que votaron por la república con la papeleta abierta para que se supiese así. No paso mucho tiempo sin que la república los convirtiese en mártires". El editorial de "A Voz" hace también referencia al último discurso del Generalísimo Franco, distribuido en Portugal por la agencia "Efe" y dice que la victoria de España en la ONU exasperó a la masonería que vivió desde el exterior a sus ataques

contra la nación española y contra su jefe. "Con la omisión de España, que muchos se empeñan ahora, con arreglo a las consignas, en restarle importancia, la ofensa del Occidente será definitivamente una omisión aludada". Alude después el editorialista a la diferencia de trato de que se hace objeto a Tito, y dice: "¿Por qué? Porque España, donde la libertad y el orden se unieron de manera tan feliz, es una nación que rechaza la influencia masónica. Las dificultades económicas de España, grandes sin duda, fueron fomentadas por la masonería internacional. La mezcla comunista y masónica tiene gran influencia en las últimas huelgas sin que esto quiera decir que negamos las dificultades de vida existentes en España. Es interesante subrayar cómo los periódicos capitalistas del extranjero ofrecen con regocijo noticias copiosas y vistosas de las huelgas españolas cuando en su casa las tienen todos los días. Diríase que pretenden que el desorden vuelva a ser general y turbulento".—Efe.



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.540

ZAMORA, VIERNES 18 DE MAYO DE 1951

PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

La guerra puede estallar en el Mediterráneo

Peligrosa y difícilísima es la situación provocada por la disputa del petróleo persa

Con su conspiración, Rusia tiene mucho que ganar y nada que perder

WASHINGTON, 17.—El ex subsecretario de Estado, Clayton, ha manifestado que el ataque comunista en Irán se producirá en cualquier momento y ha predicho que tal acontecimiento desencadenaría la guerra mundial.—Efe.

Ansiedad en Washington

WASHINGTON.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal Lorenzo Garza).

El interés, por no decir ansiedad, que se ha apoderado hoy de este ambiente respecto al Irán rivaliza y puede de un momento a otro, desplazar del plano preferente a las imperativas preocupaciones y ansiedades relativas a Corea. La razón de ello es que, aparte los innumerables factores implícitos en cualquier desplazamiento de los petroleros persas del dominio de los occidentales al dominio soviético, que es lo que en realidad ahora se está jugando decisivamente en el cercano Oriente, el hecho concreto es que la guerra mundial que Washington y sus aliados tratan de evitar en Corea podría muy bien estallar en esa zona mediterránea. La situación se considera aquí en extremo peligrosa y difícilísima, acaso imposible de resolver dado el carácter extremista y violento que aquella ha alcanzado por parte del maniobrista comunista, a remoto control desde Moscú y al servicio de los intereses soviéticos y estrategia de economía de guerra para el futuro. Aunque es evidente que en caso de guerra no podrán aprovecharse de

esos petroleos, porque las bases atómicas americanas que circundan a la URSS desde el Atlántico al Mediterráneo no lo permitirían, el Kremlin se dará por satisfecho si al menos con la turbulencia local neutraliza esos petroleos y hace también imposible su utilización por los occidentales, particularmente en el abastecimiento de sus flotas navales de esa área. Presionando por el sistema rojo de la revuelta interna, Rusia tiene pues mucho que ganar y nada que perder absolutamente en su presente conspiración en el Irán. La crisis allí creada se comenta aquí que se aproxima a grandes zancadas al desenlace, aunque nadie puede predecir en esta hora qué carácter tomará aquel, pero reconociéndose que cualquiera que sea los acontecimientos inminentes el Kremlin está de enhorabuena.

El todo por el todo

Mosú sopla su aliento revolucionario sobre el fuego natural del nacionalismo árabe, y ese fuego puede convertirse instantáneamente en incendio para los occidentales, jugándose el todo por el todo, adoptando medidas radicales si los soviets enviasen tropas dentro de las fronteras iraníes a pretexto de defender sus intereses, pero que en realidad acudirían sólo para respaldar, en una revolución, a los comunistas infiltrados dentro del nacionalista y cual siempre ocurre en este género de connociones acababan liquidando aquellos y adueñándose del poder. La situación es tan sombría que, en opinión editorial del "Daily News" neoyorquino si Irán explota, la tercera guerra mundial puede comenzar con esa explosión interpretándose como muy significativo en ese aspecto la puesta en alerta por Inglaterra de la flota de sus tropas paracaidistas.

Norteamérica interesada

Norteamérica está tan interesada en la suerte de los petroleos persas como la propia Inglaterra tanto por lo que a la estrategia de la defensa occidental afecta como el hecho de que faltando a los occidentales dichos petroleos sería este país el que con los suyos, tendrá que concurrir a llenar el vacío en el abastecimiento de sus aliados, complicando así en mucha mayor escala la economía de presguerra, y en caso de guerra de este país. El hecho curioso es que los editoriales de aquí no se muestran ni remotamente entusiasmados sobre ese tema, con la idea de una guerra con Rusia por defender los intereses petrolíferos ingleses, en parte, ciertamente, por una especie de espíritu vindicativo contra Inglaterra por el escaso entusiasmo de esta en arriesgarse a una guerra similar por defender los intereses americanos en Corea, pero dado el aspecto de la situación persa y que en esta se ventilan más que los estrictos negocios petrolíferos británicos, bueno será recordar que las guerras no las decide los petroleros.

(Pasa a la página cuarta)

JUEGO PELIGROSO

WASHINGTON, 17.—En su conferencia de prensa de este día, el presidente Truman ha declarado —lo mismo que en su discurso a la conferencia nacional de Ciudadanía— que "algunos están jugando a una política peligrosa en momentos en que la nación se enfrenta con un verdadero peligro de guerra con Rusia" y ha calificado de locura total e invitación a la guerra la propuesta de redacción en 500.000 hombres de los efectivos norteamericanos por "el mismo senador que aboga por una guerra total en China en momentos como este".—Efe.

NOTA BRITANICA

LONDRES, 17.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Herbert Morrison, aprobó el envío a Teherán de la nota inglesa sobre la disputa petrolífera anglo-persa, se dice de fuente autorizada. La citada nota es una respuesta a la reciente comunicación del primer ministro persa Mohamed Mussadek, se agrega.—Efe.

Robo sacrilego en la Catedral de Salamanca

SALAMANCA, 17.—De la iglesia catedral de esta ciudad ha sido sustraída una imagen de la Santísima Virgen, tallada en madera, de unos 45 centímetros de altura y policromada, en posición de sentada y con el niño Jesús en brazos. La policía y la guardia civil realizan activas gestiones para detener a los autores de este robo sacrilego.—Cifra.

CRIMINAL PERSEGUIDO

CASABLANCA, 17.—Prosíguen las fechorías del bandido indigena que merodea por la sierra de Kasba Tadia. Hasta ahora el criminal ha dado muerte a nueve personas y herido gravemente a varias más. Participan en la búsqueda del exaltado tropa de aviación y perros policia y se asegura que el facineroso está asistido por cómplices. Las autoridades se muestran muy preocupadas por la situación en aquella región donde teme que, si se captura al bandido, se produzcan desórdenes. Efe.

Soldados caros

Para equipar a un solo soldado americano para la guerra, son precisas: 12,50 libras de acero, 8,75 libras de algodón, 8,25 libras de cuero, 1,50 libras de madera, 10,50 libras de lana, 2,50 libras de aluminio, 183 libras de plomo, 62 libras de cobre, 156 libras de latón, 270 libras de alimento, 8 libras de caucho y 5.000 horas de trabajo. "U. S. News And World Report"

3 millones de dólares para Yasmín

Que se educará en la religión musulmana

NUOVA YORK, 17.—Rita Hayworth ha dado su consentimiento para que su hija Yasmín sea educada en la religión musulmana que profesa su padre el príncipe Ali Kan. A cambio de esto el príncipe entregará a su hija una suma de tres millones de dólares.—Efe.

Comenzó la ofensiva roja

Los aliados se retiran en orden

Comenzó la esperada ofensiva roja en Corea. Los comunistas irrumpen en número creciente por una brecha abierta al sur de Inje, por encima del Paralelo 38 y que obligó a los surcoreanos a la retirada.

gimientos de infantería chinos trataron de avanzar por un campo sembrado de minas, quedando reducidos a cuarenta hombres. La retirada aliada se califica hasta ahora de ordenada, pero los jefes militares confiesan que la situación varía de un momento a otro.—Efe.

96.000 ROJOS
TOKIO, 17.—Las fuerzas chinas

noventa y seis mil hombres se calcula—que avanzan a través de los surcoreanos por el frente centro occidental, si bien a costa de miles de muertos o heridos por la aviación, las ametralladoras y los campos de minas aliados, han puesto en peligro a otra unidad republicana, según comunica un corresponsal de la agencia United Press.—Efe.

Embargo total sobre los envíos de armas a China roja y Corea del Norte

FLUSIN MEADOWS, 17.—Por 45 votos contra ninguno y 9 abstenciones, la comisión política de las Naciones Unidas, ha decidido hoy imponer el embargo total sobre los envíos de armas a la China comunista y a Corea del Norte. Se espera que la Asamblea General convale la decisión el viernes o sábado, por una mayoría análoga. Se han abstenido Afganistán, Birmania, Ecuador, Egipto, India, Indonesia, Pakistán, Suecia y Siria. Yugoslavia ha votado a favor de la aplicación de la medida y se negaron a tomar parte en la votación, Rusia, Checoslovaquia, Polonia, Ucrania y Rusia Blanca.—Efe.

PERO, ¿QUIEN TIENE RAZON?



Wenceslao FERNANDEZ FLORES

PERO, ¿QUIEN TIENE RAZON?

clusivamente provocadas por los incidentes derivados del reparto del Poder y de la impaciencia que en unos suscitaba el que los otros obstinasen su permanencia en el Gobierno. Los aspirantes se acomodaban en aquel grupo en que suponían mayor facilidad para su carrera. La oposición en el Parlamento o en la Prensa partidista era tanto más empeñada y violenta cuanto mayor acierto se suponía en un proyecto de ley de los adversarios. Si acertaban estos en un feliz propósito, enardeciéndose los contrarios en desbaratarlo, temerosos de que el bien que se despreñase para la nación acrecentase las fuerzas de quienes podían utilizarlas para agarrarse con mayor ahínco al banco azul. A la disputa de estos simbólicos asientos se sacrificaban los más caros intereses patrióticos. Así fueron arrojados y perseguidos gobernantes de tan insólitos talento y pureza como don Antonio Maura; así se hicieron retiradas vergonzosas y pactos dañinos con grupos separatistas más o menos sinceros —muchas veces compuestos por especuladores y por agentes de una plutocracia codiciosa—, comprendo su domesticidad con favores del presupuesto y con disposiciones arancelarias que perjudicaban el resto del país.

Las ideas eran pretextos y de la fidelidad con que se las servía, del verdadero papel que desempeñaban da un exacto reflejo aquella frase pronunciada por el Conde de Romanones cuando los periodistas le informaron de que don Santiago Alba proyectaba acentuar la significación izquierdista de su fracción: "Si Alba se hace izquierdista, yo me haré antropólogo".

Todo aquello concluyó por costarnos muy caro, y si conseguimos superar la situación fué a costa de mucha sangre. Hoy vemos, con gran sobresalto de nuestra experiencia, que se reproduce el fenómeno ya no entre nuestras fronteras sino en el mundo y en aquellas naciones en las que está puesta la general esperanza de contener los riesgos gravísimos que a todos amenazan.

En Inglaterra, en Francia, en cuantos países se llaman orgullosamente democráticos, la proximidad de unas elecciones bastaría para producir desconcertantes transigencias que a veces son verdaderas claudicaciones. Cada partido y cada futuro candidato deja de pensar —si alguna vez han pensado— en el bien general para preocuparse únicamente de reparar las redes en que quiere asegurar al elector. En cuanto las directrices políticas toman curvas insospe-

chadas, cuando el tesón se ablanda y las decisiones se adaptan a su influjo de atracción sobre los votos.

El pleito Truman-Mac Arthur sobresalta por sus peculiaridades de tipo político. La afirmación de que Mac Arthur procedió impoliticamente parece exacta, pero aún no se nos han convencido de que no tuviese razón. Un hombre que irrumpen en el cuarto de una dama, en mangas de camisa y dando gritos de "¡fuego!" sólo puede ser tachado de incorrección si el fuego no existe. Pero si existe el fuego y amenaza el dormitorio de la dama nadie censurará al intruso. En el caso Mac Arthur, ¿hay incendio? ¿No hay incendio? Los políticos hablan y hablan y se agarran de las solapas; las naciones del mundo, que tanto pueden perder o ganar según ese pleito, aguardan con acrecentada inquietud. ¿Tiene razón el general de las cinco estrellas en sus vaticinios sobre Asia? ¿A tienen los que suponen que las prevenciones de defensa han de referirse principalmente a Europa, para conseguir mayor eficacia? lo que importa elucidar no es otra cosa.

Y hasta ahora, angustiosamente, solo asistimos a un forcejeo político del que por propia experiencia, nosotros los españoles no podemos esperar nada bueno.

El general oyó las fórmulas. Pero, ¿tiene razón? Esto es lo que vitalmente interesa.



MOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"La dinastía de los Forsyte".

TEATRO PRINCIPAL.—"La pasión ciega" y "Una carta de amor".

CINE BARRUECO.—"Luna sin miel" y "Días sin huella".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 392 y con 5 todos los terminados en 02.

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Francisco Ferreras de Baños, Fabriciano Cid.

Dña. Elisa Martín Núñez, Santa Clara.

Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía los que a continuación se relacionan:

Manuel de San Silvano Nieto, domiciliado en Camino de Toro (Tejar), con multa de 20 pesetas por dejar abandonado un carro y caballería en la Avenida de José Antonio, introduciéndose por los jardines.

Eduardo Buitrón Queipo de Llano, domiciliado en calle la Reina, número 4, con multa de 30 pesetas por circular su sirviente con un carro que carecía de precinto en la matrícula y tener situada ésta en el lado izquierdo.

Manuel González García, domiciliado en Carretera Villalpando número 14 (taller los Gallegos), con multa de 10 pesetas por circular su sirviente con un carro de mano sin la matrícula reglamentaria.

Rufino Fernández (Empresa Constructora), domiciliado en plaza Zorrilla, 4, tercero, izquierda, con multa de 10 pesetas por circular su sirviente con un carrito de mano sin la matrícula de esta Alcaldía.

Florentino López Martínez, domiciliado en calle Carpilleros, número 11, con multa de 25 pesetas por circular con una bicicleta por la calle de Santa Clara en dirección prohibida.

Sebastián Ortiz Juan, domiciliado en Alto Avenida del Polvorín, con multa de 10 pesetas por tener una bicicleta en acera vía pública cortando el paso de los transeúntes.

Cándido Rodríguez Viano, domiciliado en calle Balboraiz 75, con multa de 5 pesetas con motivo de estar jugando al balón en sitio prohibido.

Estanislao Mulas Santiago, domiciliado en calle Puerta Nueva, número 5, con igual multa de 5 pesetas por las mismas causas que el anterior.

Luis Gómez Rivera, domiciliado en plaza San Antolín, con multa de 10 pesetas por hacer aguas menores en vía pública.

Teresa Fernández Fernández, domiciliada en calle San Piro 14, con multa de 25 pesetas con motivo de tirar bombitas detonadoras en la calle Santa Clara durante las horas del paseo su sobrino Roberto Álvarez.

Libramientos de Hacienda

Antonio García, habilitado del 7.º Tercio de la Guardia Civil, Macario Perianez, Indalecio Bueno, Santiago Lorenzo, alcalde del Ayuntamiento de Ventalbo, Baldomero Muñoz, Manuel de Avila, Matilde López, Julio Santaló, Gobernador civil, jefe de Telégrafos, Claudio Hernández, Angel Matellán, alcalde del Ayuntamiento de Pontejos, César Cortada, Diputación provincial, Antonio Cubero, Ramón Iglesias, inspector jefe, Gerardo Iglesias, depositario pagador, ingeniero jefe Catastro Rústica.

Carne para hoy

En el Matadero Municipal fueron sacrificadas ayer reses por un total de 2.230 kilos; 1.986 de vacuno y 244 de lanar que serán puestos a la venta hoy.

Colecta «Pro Seminario»

LISTA SEPTIMA

Suma anterior, 75.105,25 pts.

Nuestra Señora de Lourdes. Varios donantes, 113; don Justo de Castro, 100; Marcelano Fernández, 200; Modesto Alonso, 100; Eliseo González, 100; Catalina González, 100; Josefa Roldán, 100; Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de Lourdes, 100; Escuelas de los niños de la Hermandad, 70; Escuelas de las niñas de la Hermandad, 75,25; Santiago Ascona, 70; Ignacio Almaraz, 50; José Gallego, 50; Ignacio Carral, 55; Rogelio Conde, 25; Antonio González, 25; Adela Rueda, 25; Prisión provincial (2.º donativo), 50; La Horta párroco y feligreses 179; Joaquín Ramos (ayuda de pensión), 1.250; Gerardo Pastor (hijo), 200; Tomás Ramos, 100; Maximiano Primo, 50; Nuestra Señora Peña de Francia, Donativos secretos, 1.723; Julio Rivera, 100; varios donativos, 42; maestro y niños Fundac. Hernández, 30; maestra y niñas de idem., 30; San Ildefonso, Donativos, 1.333,15; José María San Román, 50; Alfonso García Luis, 20; Escuela Parroquial Catedralicia "niños", 75; Escuela de niños "Claudio Moyano", 25; Escuela de niñas de idem., 4,20; San Frontis, Donativos, 25; maestros y niños de las Escuelas, 21,60; Santo Sepulcro (colecta), 20,15; RR. MM., Dominicas, 30; Alberto Benítez (capellán), 55,65.

Suma y sigue, 81.895,25 pesetas.

Sancionado

Por el Ministerio de Obras Públicas, a propuesta de la Comisión del Material Ferroviario y en cumplimiento del Decreto de 5 de diciembre de 1947 y orden de dicho Ministerio, fecha 12 del mismo mes y año, ha sido sancionado nuevamente don Elogio Martínez Fernández, vecino de Ferreras de Abajo (Zamora) imponiéndosele una multa de setecientas veinticinco (725) pesetas por incumplimiento del cupo obligatorio de traviesas, dándosele el plazo de dos meses, a partir de la fecha de 7 de mayo de 1951, correspondiente a dicha resolución, para la entrega de las traviesas objeto del expediente incoado.

Zamora, 16 de mayo de 1951.—El gobernador civil.

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA
ANÁLISIS—RAYOS X
S. TORCOSO, 29-2.



Enlace Junquera Salazar-Fernández García

En la iglesia parroquial de Santa María de la Horta se ha verificado el enlace de la señorita Natividad Fernández García con don José Junquera Salazar, apadrinados por la señorita Teresa Fernández, hermana de la novia y don Agrupino González Queipo, tío del novio. Bendijo la unión el párroco de dicho templo, don Agustín Albarrán, que dirigió a los contrayentes una bella plática, y firmaron como testigos don José María Hundain Setuain, don Francisco Gamazo, don Luis García Bautista, don Abelardo Fernández Fulgencio, don Marcelino Bueno de Diego, don Lázaro Segurado, don Ricardo Carrascal, don Marino Hidalgo y don Julián Maillo.

Los invitados fueron obsequiados con un "lunch" en un céntrico restaurante.

Los novios han salido para Madrid en viaje de bodas.

Los guardas de la Hermandad de Labradores celebraron la festividad de San Isidro

Los guardas de la Hermandad de Labradores de Zamora celebraron solemnemente la fiesta de San Isidro Labrador. A las once de la mañana asistieron a la Santa Misa y por la tarde se reunieron todos en una comida hecha en el campo. A las cinco se rezó el Rosario y más tarde tuvo lugar una competitiva carrera de caballos con premios de queso y pan. Un animado baile cerró la jornada del Santo Patrono.

NOTICARIO SINDICAL

Normas para el suministro de fleje

Se considerarán tales y por lo tanto con derecho al cupo de fleje, todos los industriales que fabriquen envases dedicados a contener vinos, licores, aceites, pulpa de fruta, etc., ya dediquen estos envases a la venta o al uso por el mismo fabricante que desarrolle conjuntamente otras actividades industriales. En este caso, las secciones de tonelería de estas industrias, se encuadrarán en el Sindicato provincial de la Madera y Corcho correspondiente, solamente a efectos de recibir las materias primas necesarias para sus actividades de tonelería.

Todos y cada uno de los beneficiarios de cupos de fleje, pueden elegir con absoluta libertad, el proveedor o proveedores que más les satisfagan, no siendo preciso que el almacenista proveedor radique en la misma provincia donde esté domiciliado el tonelero.

Los beneficiarios de cupos de fleje de esta provincia, deberán comunicar inmediatamente a los almacenistas de fleje que ellos elijan, la cantidad que precisaran de dicho material para el año 1951, notificándola por medio de carta certificada.

Estos resúmenes, suscritos por los almacenistas, deberán obrar en poder del Sindicato provincial de la Madera y Corcho, (Avenida de Italia, 16), antes del día 25 de los corrientes. S.I.S.

ENSEÑANZAS, CONCURSOS Y OPOSICIONES

Concursos nacionales de escultura, pintura, grabado, literatura, música y arquitectura

Dirección General de Bellas Artes.—Sección de Fomento de las Bellas Artes.—Secretaría de Concursos Nacionales.

Orden Ministerial de 29 de marzo de 1951. (Boletín Oficial del Estado de 2 de abril).

En virtud de lo dispuesto en la Orden que se cita anteriormente, se convocan los Concursos Nacionales de Escultura, Pintura, Grabado, Literatura, Música y Arquitectura, correspondientes al año en curso, con arreglo a las condiciones siguientes.

BÁSES GENERALES

a) Podrán tomar parte en estos Concursos los artistas y escritores de España y Portugal y los artistas y escritores de Hispanoamérica y Filipinas residentes en la Península y en Baleares y Canarias.

b) No podrán concurrir a una Sección los que en ella hubieren obtenido premio total en los Concursos de los cuatro últimos años, ni los que ejercieron el cargo de Jurado del año anterior.

c) Los Jurados estarán constituidos por tres artistas, literatos, catedráticos o críticos. Si entre los nombrados hubiere algún señor académico, corresponderá a éste, de derecho, la presidencia de las juntas y deliberaciones; si hubiere más de un académico, será presidente el más antiguo, y no habiendo ninguno, cada Jurado elegirá su presidente.

d) Inspirados estos Concursos en el deseo de que sean índice exacto de la valía del arte español en sus varias manifestaciones, deberán los Jurados atender al mérito absoluto de las obras presentadas. Podrán declarar desiertos los premios si, a su juicio, no se hubiese presentado obra alguna que mereciese recompensa; pero no transferir premios no otorgados, o los remanentes de los premios rebajados a otros trabajos, puesto que ello significaría la creación de más premios que los ofrecidos.

e) Las obras que obtengan premio en su totalidad quedarán de propiedad del Estado. No obstante, la Dirección General de Bellas Artes podrá autorizar, a instancia del autor, la publicación, si el Ministerio no tuviese el propósito de hacerlo, de las obras literarias y musicales y la reproducción de las artísticas.

f) Los trabajos deberán presentarse firmados por sus autores, sin que pueda admitirse como tal a ninguna entidad comercial o artística.

g) Las obras presentadas a las Secciones de Arquitectura, Escultura, Pintura y Grabado serán expuestas al público durante los días que el Ministerio juzgue oportunos, teniendo éste la facultad, previo los asesoramiento correspondientes, de no exponer aquellas que no alcancen el necesario nivel artístico o no sea conveniente su exhibición. Los Jurados emitirán sus fallos antes de ser clausurada esta Exposición.

h) Las obras a que se refiere el apartado anterior se presentarán en el Palacio de Exposiciones del Retiro, los días hábiles comprendidos entre el 20 y el 29 de septiembre próximo, de cuatro o seis de la tarde. Las que se presenten a Literatura y Música se entregarán en el Ministerio de Educación Nacional (Secretaría de Concursos Nacionales), en los mismos días ex-

presados y horas de doce a dos de la tarde.

i) Celebrados estos Concursos, y mediante la devolución del recibo entregado al presentar la obra, los autores retirarán los proyectos o trabajos, sin que en ningún caso venga obligada la Secretaría a cuidarse de la devolución de los mismos. El plazo para retirar las obras será a partir de la publicación del fallo correspondiente. Transcurrido dicho plazo, serán inutilizadas aquellas que no hubiesen sido retiradas.

OPOSICIONES PARA OFICIALES DE PRIMERA EN LA ESCALA TECNICA DEL CUERPO DE ADMINISTRACION CIVIL

Se convocan oposiciones para cubrir dieciocho plazas de oficiales de Administración Civil de primera clase y las demás vacantes que puedan producirse hasta la terminación de los ejercicios, y otras plazas de aspirantes, que quedarán en la expectación de ingreso.

Podrán concurrir a ellas los españoles de ambos sexos que hubiesen cumplido veinte años de edad no excedan de cuarenta y cinco y ostenten título de Licenciado en Derecho o en Ciencias Políticas y Económicas así como los auxiliares de este Ministerio sin necesidad de título y cualquiera que sea su edad, siempre que lleven cuatro años de servicios en el mismo.

Las solicitudes se presentarán dentro del plazo de treinta días contados a partir del 13 de mayo.

IMPBIO en la provincia

La fiesta de San Isidro

ARCENILLAS

Con los honores y la solemnidad que merece, se celebró en Arcenillas la fiesta del Santo Patron de los Labradores. Por la mañana hubo misa cantada, en la que actuó magníficamente un coro integrado por los jóvenes del pueblo. El párroco, don Salvador Luclmo, dirigió una plática a los feligreses que llenaban el templo recordando "que la santidad no es patrimonio de clases determinadas, sino que está al alcance de todos. Buen ejemplo es San Isidro, quien siendo humildísimo obrero del campo, alcanzó un puesto altísimo de santidad".

Por la tarde la Hermandad local, presidida por el camarada Alfonso Casaseca Hernández, repartió pan, queso y vino entre los obreros de labranza, en medio de una gran cordialidad. También hubo convite para el Cabildo Menor de la Cofradía y la Hermandad en franca camaradería con el Ayuntamiento y su alcalde, camarada Benildo Rosón, dió una sencilla pero muy alegre merienda.

No faltó la música del señor Bonifacio "con su flauta melodiosa", quien acompañado de sus hijos amenizó todos los actos.

La juventud celebró diversos actos deportivos en los que se distribuyeron premios.

Todo el mundo se divirtió sana y honestamente, por lo que animamos a nuestros autoridades para que fomenten estas fiestas populares lugareñas.

Juan R. HERNANDEZ

COLEGIO DE LA MEDALLA MILAGROSA

A partir de esta fecha y durante todo el presente mes, queda abierta la matrícula para todos aquellos que aspiren al Ingreso en el Bachillerato en este Centro.

Las pruebas se verificarán el próximo 20 de junio.

LA DIRECTORA

Oposiciones para Ayuntamientos

AUXILIARES DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID.—149 plazas.—Varones y señoritas.—No se exige título.—Edad de 18 a 35 años cumplidos en 1951.—11200 pesetas.—Trabajo sólo mañanas, tardes libres.—Instancias sin documentos hasta 2 de junio.—Enviamos folleto con instrucciones, normas estudio, programa y formularios contra reembolso de 15,30 pesetas.—**CONTESTACIONES** al programa a reembolso de 50,45 pesetas (incluido el folleto anterior).—Clases orales y por correspondencia. Magnífica ocasión para colocarse en Madrid.

Preparación permanente para las próximas oposiciones a **INTERVENTORES DE FONDOS MUNICIPALES.**—(Varones.—Título Abogado o Profesor Mercantil.—Gran número de plazas.—Próxima convocatoria) **SECRETARIOS AYUNTAMIENTO 2.ª CATEGORIA** (Varones, título Maestro, Bachiller u Oficial del Ejército). **SECRETARIOS AYUNTAMIENTO 3.ª CATEGORIA** (Sin título, varones.—Gran número de plazas en las futuras oposiciones).

OTRAS OPOSICIONES.—**OFICIALES DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA.** Próxima convocatoria unas 200 plazas.—No se exige título.—Ingresos anuales sobre 15.000 pesetas.—Varones.—Edad mínima 21 años.

Dirijase para informes, acompañando franqueo, a **JURISPRUDENCIA.** Jardines, 3. Madrid.

Un hombre a 135 Kms. de altura

Dice que se lanzó desde tal altura

Un ingeniero alemán llamado Franz, antiguo comandante de la aviación alemana, afirma haber subido, a la terminación de la guerra, a bordo de un cohete "V-2" a una altura de 135 kilómetros, para escapar de las tropas soviéticas, informa el periódico "Der Mittag", de Düsseldorf.

Desde 1934, Kranz sometió al ministerio de aviación de Alemania los planos para la construcción de cohetes "V-2". Parece ser que construyó el mismo cabinas para pilotos de cohetes que permitían a los conductores de estos artefactos abandonar a la altura deseada, volviendo a tierra por medio de paracaídas.

Si hemos de creer a este ingeniero alemán, subió a bordo de un cohete lanzado por la estación de experimentación de Stavenhagen, en la primavera de 1945. Después de haber alcanzado una altitud de 135 kilómetros, el ingeniero alemán, abandonó el cohete para aterrizar, según pretende, en los alrededores de Luberk.

Dicho ingeniero ha precisado que sólo 8 "V-2" con cabinas habían existido en Alemania a la terminación de las hostilidades.

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY continúa desde las 5,30

Luna sin miel
Claudette Colbert, Fred MacMurray y

DIAS SIN HUELLA
Ray Milland, Jane Wyman

Mañana: Gigantesco estreno

Voces de muerte
Barbara Stanwyck, Burt Lancaster

En un cruce telefónico, se oye voces que planean un crimen!

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5,30, 8 y 11

Sensacional triunfo Metro Goldwyn Mayer en prodigioso technicolor



La más grandiosa película presentada por la Metro!

Lunes y martes próximos **TRANQUILINO Y ESMERALDA** con su magna Compañía de Revistas. Dos carteles excepcionales

DUROS A CUATRO PESETAS y A TRANQUILANDIA Últimos éxitos en el santísimo Teatro Lope de Vega de Madrid

TEATRO PRINCIPAL
HOY: Continúa desde las 8

LA PASION CIEGA por George Raft y Humphrey Bogart y **UNA CARTA DE AMOR** por Jorge NEGRETE. Se regala con la localidad números para el sorteo de 500 pesetas obsequio de la Empresa a los asistentes a las funciones de este teatro. Próximo sorteo mañana sábado

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tabla.

Ventas

VENDO rubia il H. P. reparación general, bien calzada, toda prueba. Razón Garaje Moderno. (780).

VENDO automóvil turismo 8 caballos, buen estado 4 asientos, ruedas nuevas y compra furgoneta mismos caballos, inútil in-

termediarios. Informes La Dinamo, San Torcuato, 34. (812)

ALFALFA verde vende Andrés Macho en el Hogar provincial Zamora. (816)

VENDO dos carneros de dos años. Tratar Juanito Galindo, San Miguel Ribera. (826)

VENDEMOS casa tres plantas, céntrica, 125.000 pesetas. **BCLSA PROPIEDAD "JUNQUERA"** (831)

Traspasos
TRASPASO industria

acreditada con locales céntricos. **"JUNQUERA"** Santa Clara, 26. (798)

Varías

"CANCER DE LOS NEGOCIOS" son los créditos abandonados. Entregue los suyos a "PROA", sistema eficazísimo, rápido Castelar 17. (827)

EVITARA sanciones solicitando inmediatamente **DOCUMENTO IDENTIDAD** por mediación **GESTORIA "JUNQUERA"** (830)

Los Deportes

TENGAMOS FE EN EL EQUIPO

Al Atlético se le exige ya mucho, como se les pide a todos los equipos que triunfan casi de continuo y "meten" a sus partidarios en un fanatismo impropio del aficionado desapasionado y justo en el cálculo del pronóstico. Anormal a todas luces el "detalle" que apuntamos no es de extrañar que los mismos "forofos" que aclaman a "su" equipo en sus éxitos, se pongan en primera línea a la hora de censurar el menor "tropiezo", como ocurre ahora a consecuencia del 30 desfavorable del Atlético en Mieres frente al Caudal el pasado domingo.

Para esos "hinchas" escribimos hoy; para decirles que este resultado, visto desde el ángulo del tanteo, viene a valorizar la potencialidad de nuestro equipo en los momentos presentes con relación al pasado diciembre, cuando se perdió por 7-2 en el mismo terreno de La Morera. Y, entonces, con ser estrepitosa la derrota—mucho mayor que la registrada ahora—el "tropiezo" aquí no impidió que el Atlético ocupara el primer lugar de la clasificación al final del torneo liguero.

Esto, muy bien puede ocurrir también en la "Liguilla" que actualmente se juega. Lo absurdo sería perder la fé en nuestro equipo, y más absurdo aún, pensar que íbamos a ganar fácilmente al Caudal en Mieres, precisamente al adversario más peligroso del Atlético Zamora en la pasada y en la actual competición. Y si se nos intenta combatir por otro lado, no se nos diga que en Pantoja fué derrotado el Caudal por 6-0, porque entonces diremos nosotros que, en aquella ocasión casi reciente, los de Mieres vinieron a Zamora con un "once" formado a base de reservas.

Que dadas las circunstancias del

último Caudal-Atlético podía haber conseguido igualmente la victoria nuestro equipo. Conforme. Pero si también estamos conformes en que el bando astur es el adversario más peligroso del Atlético, ¿para qué censurar el resultado registrado en Mieres el pasado domingo y no tener fe en que esos dos puntos tan necesarios para situarse bien en la clasificación se pueden conseguir frente a otro equipo menos peligroso? Esto, ya es lógico; eso, ya cabe en el pronóstico del aficionado desapasionado y justo. Lo contrario, no.

Y conste que si hacemos hoy estas consideraciones, es basándonos en la necesidad que existe de una moral bien templada por parte de todos ante el encuentro de mañana con el Alavés. Y al decir por parte de todos, nos referimos también a los jugadores que están en esta ocasión la camiseta rojiblanca, y al entrenador Guitjarro, de quien esperamos ahora con mayor celo que nunca el mayor estudio en la formación del "once" y también que inculque sin reparos al equipo su deber, y exigir la mayor y más eficaz labor de todos y cada uno de los jugadores, ya que el futuro próspero del Atlético Zamora se puede decir que depende en mucha parte del resultado de este encuentro con el Alavés.

Colaboración mutua entre todos. Que el público no cese en su esfuerzo del continuo aplauso en favor de nuestro equipo, y que los jugadores del Atlético, "llevados" por el estímulo de la afición, no cesen tampoco en su afán de llevar el balón hacia la puerta del adversario con el fin de conseguir el mayor número de goles, y, con ellos, la gran victoria.

ZABALO

Premios del "III Gran Premio Zamora"



Se aproxima el "III GRAN PREMIO ZAMORA", y como es natural van peñándose los detalles de la organización y, naturalmente, al menos para los corredores, uno de los más fundamentales son los premios; así, hoy vamos a dar la relación de los mismos, y como puede apreciarse estos han sido incrementados con relación a la nota facilitada hace unos días.

CLASIFICACION GENERAL

1.º 2.500 pesetas; 2. 1.750; 3. 1.250; 4. 900; 5. 800; 6. 700; 7. 600; 8. 500; 9. 400; 10. 300; 11. 200; 12. 175; 13. 150; 14.; 125; 15. 100; 16. 100; 17. 100; 18. 100; 19. 100; y 20. 100 a los cuales tendrán derecho todos los corredores participantes.

CLASIFICACION ESPECIAL PARA CORREDORES DE LA PROVINCIA

1.º, 500 pesetas; 2. 400; 3. 300; 4. 200; y 5. 100. Premios especiales en el Control de Benavente.—Clasificación general: 1. 200; 2. 100.

Control de Benavente, clasificación provincial: 1. 125 y 2. 75. Bueno, repetimos, que los corredores de Zamora y su provincia tienen derecho a optar a los premios de todas las clasificaciones antes indicadas y que por el contrario a los premios de la clasificación provincial, sólo tienen derecho los corredores de Zamora y su provincia.

Así que está bastante claro que la organización en todo momento

tiene gran cuidado en ayudar a los corredores zamoranos en cuantas pruebas de carácter nacional se montan en la provincia y por consiguiente ningún corredor local puede alegar noblemente razones en este aspecto para justificar su ausencia en las carreras ya que todo el que tenga clase y preparación adecuada, tiene sus oportunidades en estas pruebas y en cuantas se celebran en España y en el extranjero.

La carrera Madrid-Oporto

F. Moreira de Sá, ganó la cuarta etapa

El portugués Fernando Moreira de Sá, ha ganado la cuarta etapa de la prueba ciclista Madrid-Oporto, organizada por el diario "A Tribuna". El español Serra rompió su máquina y llegó a la meta con la de un espectador.

He aquí la clasificación: 1. F. Moreira de Sá, 2 horas, 9 minutos y 27 segundos; 2. Bernardo Ruiz, 2-10-01; 3. Manuel Rodríguez, 2-10-05; 4. Antonio Gelabert, 2-12-27; 5. Alves Barbosa, 2-12-34; después, con diferentes tiempos, Imperio Dos Santos, Senén Mesa, Víctor Ruiz, Langarica, E. Rodríguez, L. Moreira de Sá, Gual Dias Santos, Barbosa Trigueira, Fernando Moreira, J. de Souto, José Serra y Oscar de Sausa.

Serra presentó una reclamación contra el ganador.

Valencia, 1; Sao Paulo, 1

En el campo de Mestalla el Valencia ha empatado a un gol con el Sao Paulo. Se registró un lleno completo. Alineaciones: Valencia Quique; Asensi, Monzó, Diaz; Santacatalina, Puchades; Mena, Pérez Payá, Badenes, Marcet y Seguí. A. P. D. Sao Paulo: Mueca; Manduco, Jacob, Brandeou; Ninho, Seecy; Julio, Renato, Nininho, Pinga, Simao. Arbitro Arqué. Badenes y Renato marcaron los goles. Al Valencia que dominó durante muchos minutos, le fué anulado un tanto.

Amenidades comprimidas

LODO MARINO.—El químico alemán Otto Alfred Kuhl ha conseguido preparar con lodo de mar, después de largos experimentos, un lubricante muy resistente al que se le ha dado el nombre de "pasta industrial". El lodo del mar contiene materias descompuestas procedentes principalmente de peces y moluscos muertos que se ha transformado en una masa semejante al barro. En la fabricación de la "pasta industrial" el lodo es limpiado de cuerpos extraños y mezclado con insignificantes cantidades de grasas artificiales. El nuevo producto es empleado en las grandes fábricas y en los astilleros, constituyendo una grasa ideal para el deslizamiento de los navíos por las gradas.

El profesor F. Kraus, de la Escuela Superior Técnica de Braunschweig, también consiguió un producto magnífico del lodo marino: una masa plástica de la clase de la gelatina y de la bakelita, con la misma resistencia y con una elasticidad notable.

UNA FRASE DE CHURCHILL.—Un novel diputado laborista, muy presuntuoso y prosopopéyico, comenzó el discurso:

—Al dirigiros la palabra quiero que sepáis, señores diputados, que no solamente llevo la toga del legislador: debajo de ella tengo también la toga del letrado. El manto de la justicia me sirve de cobijo y visto la túnica de la verdad.

—¿Cómo sudará su señoría!—murmuró Churchill por lo bajo.

PARA PLANCHAR EL "NYLON".

La Asociación de Bordadores y Plegadores de Londres acaba de perfeccionar un sistema que hará posible que las prendas confeccionadas de "nylon" puedan quedar plegadas permanentemente. El material será tratado al calor después de haber sido confeccionada la prenda, y permitirá su lavado sin que sea necesario volver a plegarlo. El invento se considera como revolucionario ya que podrá fabricarse vestidos, blusas y juegos de lencería con plegados distintos, en la seguridad de que jamás perderá la forma original.

BUEN ANUNCIO.

No cabe duda que ha sido un acierto la eficaz advertencia a que los vecinos de un pueblecito de Tejas colocaron para calmar las ansias de velocidad de los automovilistas. En sitio bien visible colocaron un gran cartel redactado en los siguientes términos: "Aviso: Velocidad 40 kilómetros ó 40 dólares".

Esteban de Silhouette, inspector general de la Hacienda del siglo XVIII, era bastante impopular, y se ha dado su nombre a los dibujos que indican el contorno de los objetos con un simple trazo, símbolo de parsimonia y severa economía.

LA FIESTA NACIONAL

GRAN TRIUNFO DE LITRI EN MADRID AL CONFIRMAR SU ALTERNATIVA

Con Pepe Luis y Antonio Bienvenida salió en hombros de la plaza

MADRID, 17.—Quinta corrida de feria. Toros de Fermín Bohórquez, para Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y Litri, que confirma la alternativa. El lleno es rebosante y el tiempo espléndido. Preside, con mucho acierto, el señor López Daza. De la ganadería de don Fermín Bohórquez sólo se lidiaron cuatro toros, que fueron bravos y nobles e hicieron una magnífica pelea con los caballos. El cuarto arrastraba la mano derecha y fué devuelto a los corrales y sustituido por otro de Castillo de Higuera, grande y con mucha cornamenta y el sexto también fué devuelto al corral por su poco trapío, saliendo en su lugar uno de Juan Terrones. El balance de la corrida fué espléndido, Pepe Luis dió la vuelta al ruedo en su primero y cortó la oreja del segundo; Antonio Bienvenida dió la vuelta al ruedo en el primero y oyó palmas en el otro y Litri fué aplaudido en el primero y cortó la oreja y fué paseado en hombros en el último. Saliendo los tres matadores por la puerta grande.

Primero, lo fija el Litri con unas verónicas. Dos varas y tres pares de banderillas. Pepe Luis entrega los trastos de matar a Litri y este empieza la faena con varios ayudados por alto y sigue con naturales bitando de largo y de pecho, que no logran el beneplácito general por no salir limpia la suerte. Se arrima y expone y mata de estocada entera, después de varias manoletinás apretadas. (Aplausos).

Segundo, Pepe Luis lo saluda con cinco verónicas de las de su clásico estilo que entusiasman a la multitud. Hace un quite por verónicas mandonas y artísticas, que se jalean. También se aplauden un quite por chicuelinos de Antoñito. Tres varas y tres pares, Litri devuelve los trastos a Pepe Luis. Empieza con unos pases por bajo de mucha suavidad y mando y luego cita al natural para instrumentar varias tandas magníficas, rematadas con el de pecho. Sigue con redondos majestuosos citando de frente, que la multitud corea con ¡Oles! Estocada corta, un poco trastera, y descabello a puño. (Ovación grande, vuelta al ruedo y salida a los medios, con devolución de prendas).

Tercero. Dos varas y buen quite de Pepe Luis a la verónica. Antonio coloca dos pares. Empieza la faena con tres pases sentados en el estribo y un recorte plebético de arte, que se ovacionan. En el centro del ruedo torea al

natural y en redondo de una manera majestuosa, adelantando la muleta, cargando la suerte y tirando del toro con una suavidad impresionante. Cita a recibir y pincha en hueso. Sigue toreando en redondo muy bien y se adorna con molinetes y trincheros. Pincha cuatro veces y descabello al segundo golpe. (Ovación, vuelta al ruedo, salida a los medios y devolución de prendas).

Cuarto. Es cojo y se devuelve a los corrales. Sale otro de Castillo de Higuera. Cuatro varas y tres pares. Pepe Luis torea con gran dominio, por alto en redondo y al natural y es ovacionado. Mata de estocada entera. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Quinto. Antoñito hace una faena de alio, después de recibir el bicho tres varas y tres pares y mata de dos pinchazos y estocada (Palmas).

Sexto. Es devuelto a los corrales por su falta de presencia. Sale el de Terrones grande y con poder. Cuatro varas y tres pares. El Litri empieza con unos pases por bajo. Tiene a todo el público enfrenteado no por lo que ha dejado de hacer él, sino por lo mucho que hicieron los otros. El toro está probón y cuando nadie espera la faena el Litri se queda con la muleta en la izquierda y, a dos dedos de los pitones, empieza a instrumentar naturales electrizantes que levantan al público de los asientos. La faena con redondos, naturales, manoletinás mirando a los tendidos y molinetes de pie y de rodillas, es un clamor. Entra por derecho y entierra todo el estoque. La plaza se llena de pañuelos, pero el toro no cae y el Litri tiene que intentar el descabello por dos veces (Ovación, clamorosa y paseo en hombros, con la oreja del toro en la mano. Así es sacado por la puerta grande, con Pepe Luis y Antonio).

Los toros pesaron en bruto. 446 447 443 468 532 548 kilos, respectivamente.—Cifra.

Los gangsters serían inocentes...

ROMA.—Según informa el periódico romano "Momento", Charles "Lucky" Luciano, antiguo virrey del "bándolerismo" en los EE. UU., se ofreció para financiar una película sobre la vida de los gangsters americanos, pero la compañía italiana de películas ha rechazado esta oferta, al objetar las condiciones de Luciano, por encontrarse demasiado autobiográficas.

Las condiciones de Luciano eran las siguientes: 1) La película se basaría en un argumento sugerido por él mismo y en el cual la inocencia de los gangsters triunfaría al final. 2) La protagonista femenina sería Iges Issone, una antigua bailarina que ha sido vista siempre en compañía de Luciano.

Luciano, nacido en Italia, fué devuelto a este país después de la guerra y vive actualmente en Nápoles.

"Daily Mail", Londres.

Villalpando, 2; Camarzana, 1

Santibáñez de Vidriales

En el campo de Santibáñez de Vidriales se jugó el partido valedero para el campeonato provincial del Frente de Juventudes entre los equipos representativos de Villalpando y Camarzana, ganando el primero por 2-1 aunque dominaron más los vencidos. Puede decirse que el portero del conjunto triunfador, tuvo una gran actuación, frenando todos los ataques de los del Camarzana. Uno de los goles del Villalpando fué conseguido en fuera de juego. La labor del árbitro fué aceptable y el público mostró sus simpatías por el conjunto de Villalpando.

OZINAPE

Ultima novedad para los herniados

HERNISAN siempre a la cabeza del progreso en ortopedia ofrece a los herniados su último modelo, el **ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION Y REGULADOR DE CONTROL** que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta conteniendo las "hernias" con excepcional comodidad. C. C. S. 11912).

Aviso: Visita en Zamora lunes día 21 de 10 a 1 consultorio Dr. Aguirre Díez, C. Mariano Benlliure, n.º 1. Según su prescripción.

HERNISAN Balmes, 104 - Barcelona

BIOGRAFIA EN DOS MINUTOS



Mambrilla, el joven portero del Atlético Zamora con agilidad felina y gran estilo.

—¿Tu historial...?

—Hasta que vine a Zamora —de esto hizo ya un año— siempre figuré en equipos de mi tierra en plan de amateur. Antes de venir aquí, jugué con el Circular varios amistosos en Reinoso, y el Naval se interesó por mí. Pero mi padre no me dejó marchar.

—¿Motivo?

—Mi juventud. Tenía diecisiete años.

—Continúa tu historia, Mambrilla.

—En la siguiente temporada formé por dos veces en la selección de modestos de Valladolid para enfrentarnos al equipo titular. En uno de estas dos actuaciones, me vió un directivo del Atlético, y me trajo a Zamora.

—¿Satisfecho?

—Siempre lo estuve; pero ahora más que nunca. Me ponen en cada partido. Es una prueba de que cumplo. Dime ahora tú como actúo.

—¿Soberbio estuvistes en Mieres!

—Hice lo que pude.

—¿Tu mejor actuación?

—En Salamanca en el partido homenaje a Uire.

—Recuerdo tu plongeón excepcional lanzándote hacia la misa ma escuadra como pájaro al aire.

—También tuve una buena tar-

MAMBRILLA quiere demostrar en Pantoja todo lo que vale

de el año pasado en Palencia cuando el empate a uno.

—Tu acierto bajo los palos hizo posible aquel empate.

—Tengo verdaderos deseos de hacer uno de estos partidos en Pantoja.

—Entonces es cuando sabrán los zamoranos lo que llevas dentro.

—Afección...

—Y agilidad, decisión, seguridad, valentía, estilo... Cualidades magníficas para ser un gran portero.

—Eso sería colmar mi ilusión.

—¿Ser un portero como Ramallets o Ezaguirre?

ESPECTACULOS

"La dinastía de los Forsyte"

EN RAMOS CARRION

Greer Garson y Walter Pidgeon, unidos con el nombre de Miniver en tantos triunfos cinematográficos vuelven a la pantalla para acabar también en familia. Ellos, con Errol Flynn —superando ahora todas sus anteriores interpretaciones— y Robert Young, forman un cuarteto de magníficos actores. Con este bien hacer, con un buen técnico y con un diálogo jugoso "La dinastía de los Forsyte" constituye una película acabada bajo la experta dirección de Comton Bennett que lleva con naturalidad una trama aparentemente apacible, hasta llegar por "in crescendo", a un semifinal tumultuoso. Pero poco antes de que "caiga el telón" Walter y Greer están unidos. Lo que parece indicar que al éxito de la serie Miniver sucederá el de la serie Forsyte, cuyo primer film vimos con agrado ayer. Una cinta en la que se conjugan tantos factores como son precisos para completar una obra de gran interés.—I.

Se regula la próxima campaña de cereales y leguminosas

La obra creadora de España en América

Lequerica sale al paso de unas insidias publicadas en el "Times" de Nueva York

MADRID, 17.—Por decreto del Ministerio de Agricultura se dictan normas para la regulación de la próxima campaña de cereales y leguminosas.

En la próxima recolección, los productores de trigo, centeno, escaña y maíz, se reservarán de su cosecha lo necesario para su consumo y el resto se reservará para su venta y consumo propio en la cantidad y condiciones que a este fin se señalan en las normas complementarias que oportunamente se dicten. Los agricultores vendrán obligados a entregar al Servicio Nacional del Trigo, antes del primero de noviembre de 1951 los cupos forzosos que de trigo, centeno y escaña se les señalen oportunamente. El Ministerio de Agricultura, podrá señalar oportunamente la superficie forzosos que los agricultores deberán cultivar como mínimo de garbanzos, lentejas y habas, los cuales tendrán la consideración de legumbres de consumo humano.

Respecto a los garbanzos, judías y lentejas, por orden conjunta de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio, se establecerán las normas para la regulación de la campaña y situación de precios de estas legumbres de consumo.

En cuanto a las habas y guisantes, quedan en libertad de comercio, circulación y precio, conforme ya se estableció para la campaña 1950-51, pudiendo los agricultores reservarse para su propio consumo y el de la explotación y las necesidades de siembra, las cantidades que estos fines estimen necesarias, viéndose obligados a vender el resto para el abastecimiento.

Las cosechas de cebada y avena que se obtengan quedarán intervenidas en su totalidad por el Servicio Nacional del Trigo, pudiendo los productores reservarse para siembra y para consumo de sus propios ganados las cantidades precisas de estos productos en la cantidad que por las distintas clases de ganado se establezcan al reglamento de la Comisaría General de Abastecimientos la campaña de recogida.

Los demás cereales y leguminosas de pinto, alpiste, mijo, zabina, panizo, altramucos, algarrobas, almortas, yeros, veza, alverjas o alverjones y garbanzos negros, podrán ser vendidos al Servicio Nacional del Trigo o a otros agricultores, ganaderos o avicultores, así como a organismos y entidades oficiales o particulares que determine la Comisaría General de Abastecimientos, con arreglo a las normas que esta fije, quedando prohibida la ocultación o acaparamiento.

Los salvados y restos de limpia quedarán intervenidos en su totalidad por la Comisaría General de Abastecimientos, la que pondrá a disposición del Servicio Nacional del Trigo las cantidades de estos subproductos precisas para el abastecimiento del ganado de los agricultores, así como también las precisas para hacer entrega a cada agricultor del salvado y restos de limpia procedentes de la elaboración de los cereales panificables que hayan reservado para su consumo.

Para la campaña de recogida que comienza en primero de junio de 1951 y termina en 31 de mayo de 1952, el precio base del trigo en España que abonará el Servicio Nacional del Trigo, cualquiera que sea su variedad y el lugar de producción, será el de ciento cuarenta pesetas el quintal métrico, para mercancía sana, seca y limpia, con un máximo de impurezas del tres por ciento, sin envase y sobre almacén. El Servicio Nacional del Trigo abonará a los productores sobre el precio base anterior, una prima única de ciento diez pesetas por quintal métrico, resultando por tanto un precio uniforme para el trigo en toda España de doscientas cincuenta pesetas el quintal métrico.

Los precios base de compra por el Servicio Nacional del Trigo de los demás cereales y leguminosas, serán los siguientes por quintal métrico y para los lugares que se detallan. Centeno, en León, doscientas pesetas; escaña, en Sevilla, setenta y cinco pesetas; maíz en Sevilla, ciento noventa pesetas; cebada, en Valladolid, ciento sesenta pesetas; avena, en Sevilla, ciento cincuenta pesetas; alpiste, en Sevilla, ciento cincuenta pesetas; mijo, en Sevilla, sesenta y cinco pesetas; sorgo o zabina, en Sevilla, sesenta y cinco pesetas; panizo, en Ciudad Real, ciento cincuenta pesetas; algarrobas, en Valladolid, ciento veinticinco pe-

250 pesetas, precio base del quintal métrico de trigo en toda España

setas; altramucos, en Badajoz, setenta y cinco pesetas; almortas, en Valladolid, noventa y cinco pesetas; yeros, en Burgos, setenta pesetas; veza, alverjas o alverjones, setenta pesetas y garbanzos negros, en Sevilla, setenta y siete pesetas.

Estos precios se entienden para la mercancía sana, seca y limpia, sin envase y sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo. El precio de compra por el Servicio Nacional del Trigo, de los salvados y restos de limpia, se determinará oportunamente, de acuerdo con las extracciones en harina que se establezcan para los distintos cereales panificables: centeno, maíz, escaña, cebada, salva-

do y restos de limpia no podrán circular sin ir acompañados de la guía única de circulación.—Cifra.

"Las armas secretas, Rusia y el porvenir de Occidente"

Con este número recibirá el lector la tercera entrega del reportaje "Las armas secretas, Rusia y el porvenir de Occidente", de Otto Skorzeny.

En Cuatro Palabras

NACIONAL

Ha sido elegido presidente de la junta económica nacional del Sindicato de Hostelería, don Esteban Balas, procurador en Cortes y concejal del Ayuntamiento de Barcelona.

Treinta mil kilos de onchoa y sardinas han entrado en el puerto de San Sebastián. Los pesqueros de Guetaria, Bermeo y Ondarroa han realizado buena pesca.

La delegación de Hacienda de Madrid ha estimado los recursos que impugnaban la ordenanza XIII de los presupuestos municipales para 1951, ordenanza que gravaba en concepto de reconocimiento sanitario los artículos alimenticios de venta al público, en cantidades superiores a las del pasado año 1950.

EXTRANJERO

Cinco soldados muertos y trece heridos resultaron a consecuencia de una explosión registrada en un portaaviones yanqui el día 9 de mayo, cuando se hallaba anclado en un muelle japonés.

No se tienen noticias de un autobús que llevaba a la escuela a 25 niños en el estado de Oklahoma. Se teme que haya sido arrastrado por las aguas que inundan importantes zonas de dicho estado.

Una comisión parlamentaria danesa ha redactado un plan por el que se reorganiza el sistema defensivo danés y se establece un ejército de 200.000 hombres.

Birmania pide la inmediata retirada de los grupos de soldados nacionalistas chinos que se encuentran en la zona montañosa de la Alta Birmania.

Mac Cloy y otros altos funcionarios de las potencias ocupantes, asistirán a la "demostración de fuerzas" que el sábado próximo realizará el ejército yanqui destacado en Alemania.

El departamento de Estado yanqui continúa sin saber nada sobre existencia de sondeos de paz hechos por parte de los comunistas chinos o de intermediarios soviéticos.

Ben Gurión, primer ministro, declara que "Israel está dispuesto para concertar la paz con los países rebeldes en cualquier momento".

El gobierno italiano otorga su apoyo pleno a la iniciativa norteamericana de incluir a Grecia y Turquía en el Pacto del Atlántico.

La Iglesia, al crear las Universidades durante la Edad Media, liberó a la sociedad burguesa de la servidumbre a que la tenían sometida el feudalismo y las oligarquías guerreras.

Tal liberación fue consecuencia del signo de la época. Ahora, ante los tiempos que corremos y aún más los que se avecinan, de indiscutible predominio de lo social, es la clase trabajadora la que se tiene que liberar y superarse, porque ha de ser ella la que integre la sociedad del porvenir. Por ello se impone abrir las puertas de la cultura a aquellos que por causas de la organización existente y sobre todo, por las trabas económicas, no han tenido acceso a ese bien común que es la cultura.

El ministro de Trabajo en sus discursos de Sevilla y Valladolid y más concretamente en la reunión conjunta de las Asambleas de Mutualidades y Montepíos Laborales, ha desarrollado, de una manera magistral, este tema, que ha empezado a calar hondo en las conciencias y ha despertado el interés de los propios trabajadores.

La tan cacareada igualdad que enarbó la revolución y tras la cual han corrido con enfermizos espasmos de ilusionados todos los mefíticos revolucionarios que han querido emular la imbecilidad de Robespierre, ha sido una palabra hueca, vacía de contenido y sin llegar a plasmar en la realidad. Sólo hoy,

Saber es poder

gracias a la inspiración del Caudillo Franco y a las realizaciones de su ministro Girón, empieza a ser posible el que la igualdad sea un hecho.

Indudablemente la elevación cultural de los trabajadores, es una contribución a la igualdad, pues en la comunidad, se ha visto como, casi siempre, las situaciones de privilegio eran mantenidas por la dificultad de participar en ellas los que por falta de cultura y educación adecuada no podían ejercer una función.

Mucho se habló de que la Democracia daría acceso al Poder a todos los ciudadanos. Y preguntarnos, ¿ha tenido realidad este hecho? Hasta ahora, no; la verdad es que el acceso al Poder estaba reservado a los que tenían ciertas condiciones de cultura o de riqueza, aunque ésta no vaya siempre unida a la instrucción. Por eso cuando Girón habla de dotar a las masas obreras de una cultura superior, es porque pretende que estas retengan las condiciones y aptitudes precisas para su acceso al Poder y a los órganos de mando.

Ya se ha dado el primer paso, hacia la formación cultural del obrero con la creación de los Institutos Laborales. Pero no basta con su creación, sino que lo más importante y preciso es darles un contenido adecuado, pues de poco serviría su creación sino van funcionados en una idea política nacional, si por falta de este sentido político su fin se esteriliza o se perverte; por eso ante todo hay que dotarles de un objetivo único y político.

Ante todo y sobre todo, hay que darles una modalidad adecuada en su funcionamiento, pues hasta ahora la cultura era libre, si, pero tenía las barreras de tipo económico que hacían imposible o casi imposible, su consecución por las clases económicamente débiles de la sociedad.

Otra modalidad de la cultura obrera, y acaso la más importante, es la creación de las Escuelas Profesionales, en las que aparte de una cultura general, se dará una instrucción adecuada a los futuros obreros, que saldrán siendo verdaderos técnicos y, como tales, magníficamente capacitados para el ejercicio de su profesión, ya que el signo de los tiempos es de renovación de las formas preexistentes, y así vemos como en los pueblos jóvenes, tales como Estados Unidos de Norteamérica, tienen primacía un obrero técnico especializado que un profesional.

Nadie sabe el tesoro que tendrán los pueblos que cuenten

García Sanchiz habla hoy en el Teatro de la Comedia

He aquí el sumario de la interesante charla que don Federico García Sanchiz dará hoy viernes en el Teatro de la Comedia de Madrid, sobre el sugestivo tema "La quimera del oro. Venezuela, imán de las inquietudes del mundo ambicioso o desesperado".

I Prólogo sin importancia, pero curioso. El desencanto del señor Drake.—Su Majestad el petróleo.—Invasión de Venezuela por todas las razas.—En Maracaibo, la del millón seiscientos mil barriles diarios.—Hogueras y buitres.—Una perforación y quinientos pozos.—Arcadia.—El lago.—Muelle de los indios, los pelicanos y los frutos tropicales.—Curazao.—El Mar Caribe.—La Habana y el suspiro de "la clave", Ciudad Trujillo y las ruinas floridas, San Juan de Puerto Rico y "el Morro".—He aquí un fenómeno sin precedentes en las aventuras de los tesoros repentinos.—Vuelve "El Dorado".

II De artibada en Puerto Cabello.—Escrúpulos que acaban en regocijo.—Y al regocijo sucede el asombro.—Aquella Caracas del general don Juan Vicente Gómez.—Al pie de la ceiba de San Francisco.—De la colonia al futurismo.—Urbanización épica.—La tierra operada quirúrgicamente.—Fabulosas bandadas de automóviles.—El oro negro, el oro ne-

"San Fernando y la juventud española"

NADIE como San Fernando, Rey Caudillo y Santo, podía encarnar con más exactitud los ideales ambiciosos de una juventud. El por sus virtudes fue elegido para patrocinar el Frente de Juventudes.

Ya desde joven, el Rey Fernando puso su brazo y corazón de caballero al servicio de su Dios y de su reino. Las más difíciles empresas se hicieron realidad a impulsos de sus grandes ideales. Llevó el pendón de Castilla y la Cruz de Cristo en gloriosas hazañas hasta el mismo corazón del reino de los árabes; Córdoba, Jaén, Murcia y Sevilla fueron desde entonces ciudades cristianas, los mejores caudillos moros sufrieron derrota ante el mejor Capitán de Castilla.

Si San Fernando fue un gran Caudillo no olvidó por ello la administración de su Reino. Supo alternar las armas con las letras y las artes y por su mandato da comienzo las magníficas Catedrales de Burgos y de Toledo y ordena la creación definitiva de la Universidad de Salamanca, que había de ser poco tiempo después una universal de un naciente

NUEVA YORK, 17.—El "New York Times" publica la carta que el embajador español en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, le envía protestando del reciente editorial sobre el aniversario de la Universidad de San Marcos, en Lima. La carta en cuestión dice así:

"Es una gran pena que uno de los periódicos más relevantes del mundo pueda todavía calumniar la obra creadora de España en este Continente, como lo hizo el "New York Times" en su editorial del 14 de mayo, con motivo del aniversario de la Universidad de San Marcos, de Lima. La fundación de este centro por el emperador Carlos V, o mejor Carlos I de España, no fue "una chispa de civilización en los horrores de la traición, avaricia y opresión española", como dice el "Times". Antes de la apertura de cualquier otra Universidad en el Continente americano, los descubridores españoles y creadores de América,

todo un resumen de la humanidad.—En el "hall" del hotel.—Anécdota a mi costa.—La aspirina varía de precio en cada farmacia.—Los españoles de ayer y los de hoy en esa vorágine de triunfos y fracasos.—Epilogo en un pueblo español. R.

aparte del Colebio de Santo Domingo, habían establecido los centros universitarios de San Marcos en Lima, en mayo de 1551; en Méjico, en septiembre de 1551; en Bogotá, en 1563; en Cuzco, en 1598; en Tucuman, en 1613; en Quito, en 1621 y en Chuquisaca, en 1623, sólo por mencionar algunos de los más preminentes. Es francamente sorprendente que después de los cuidadosos estudios hechos por Lumis, Markam, Haebler, Bourne, Kir Kipatriek, Bolton y otros distinguidos historiadores americanos, sea todavía posible hablar en tal forma de la obra española en las Américas. Cerca de veinte naciones testifican la verdad y en ellas todavía existe una población india original, y pura de sangre, ya fundida con la de los españoles fundadores. Desearía recalcar que los descendientes de aquellos que el "Times" acusa de "traición, avaricia y opresión" no son españoles de la Península, sino ciudadanos de las repúblicas Hispanoamericanas".—Efe.

Ansiedad en Washington

(Viene de la página primera)

listas sino los Estados mayores y los altos políticos y precisamente los petroleros constituyen en los tiempos modernos uno de los más importantes factores naturales capaces de provocar conflictos armados.

Lección aprendida

Se ha asegurado con frecuencia, por personalidades enteradas, que Alemania fué derrotada o al menos no resistió más años por falta de petróleo para hacer volar sus aviones y alimentar los motores de su ejército y de su industria, y esa lección, como tantas otras, sin duda la ha aprendido a conciencia Stalin en la cabeza de Hitler. Para percherse de petróleo o como alternativa compensadora privar de él a los occidentales; se destina la camuflada ofensiva comunista actual en el Irán, planteada en medio de una crisis general de las democracias de una guerra sin inmediata solución en el extremo de Asia y de un debate en Washington, envenenado por toda especie de políticas que desconciertan las mentes y espíritu de la nación y que resulta a su vez más desolador por cuanto en esa polémica se hacen chocar unas con otras, violentamente, como los muñecos de guñol de feria, a las más augustas cabezas militares, corrompiendo así la confianza pública en ellas, torpedeando la unidad y, por ende, facilitando con esos interrogatorios senatoriales yialísimas informaciones a los soviets que sus espías no ograrian por cuenta propia obtener a ningún precio.

Washington está lavando la ropa íntima de la defensa, con tal escándalo a la vista de quien quiera presenciar el desolador espectáculo, que Moscú puede comodamente tomar nota de la forma y color de multitud de sus prendas, saber incluso cuáles y cuántos Norteamérica proyecta o no utilizar. Si Rusia apretó ahora el dogal sobre el Irán, quizás lo hizo así por estimar del todo ventajoso acompañar esa acción a esta etapa de incertidumbre general y desconcierto en Washington, juzgando que los americanos están demasiado abstraídos en discutir entre sí apasionadamente para prestar demasiada atención a un golpe político interno en un lejano país, y mucho menos acudir, si fuese preciso con las armas, a interponerse a aquél. Los acontecimientos iraníes, lo mismo que sea susceptible, según los pesimistas, de provocar la tercera guerra mundial y de dar lugar por la pasiva del hecho consumado a una nueva variante del apaciguamiento.

A fin de cuentas, en las comparecencias de los generales del Pentágono ante los senadores estos días, se dijo con claridad meridiana, que el Occidente, inclusive Norteamérica, no estaba todavía preparados para una guerra contra Rusia, e implícitamente rehuían esta por ahora. Moscú no precisaba, pues, saber más para dar culminación a la obra

Lorenzo GARZA

con estas Escuelas Profesionales. Nuestra mentalidad de hombres de generaciones pasadas no alcanza a medir su importancia, sólo cuando pasados unos años, estas escuelas empiecen a dar el fruto de sus acciones, se comenzará a ver claro el porvenir.

Zamora, que por voluntad de uno de sus hijos más ilustres, va contar, no pasando mucho tiempo, con uno de estos Centros privilegiados, palpará las consecuencias. La vida de la capital y de la provincia, cambiará radicalmente al contar con hombres hábilmente instruidos, capacitados y aptos para la resolución de cuantos problemas económicos, sociales y políticos surjan.

La sociedad futura, tendrá que venerar a los hombres que han hecho posible la verdadera revolución. La que busca igualar a los hombres, no por sus instintos, que es lo bajo; sino por sus ideas y su cultura que es lo de arriba.

Si la creación de las Universidades en la Edad Media superó al feudalismo y dió entrada a la Burguesía, y los hombres en ellas formados fueron los creadores de los Estados modernos, la creación de estos Centros Laborales y Profesionales superará a la sociedad burguesa de hoy y los en ellos formados serán los escultores de los Estados futuros, consecuencia de un nuevo signo de los tiempos que nada ni nadie pueden evitar.

Arcadio RODRIGUEZ